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Θζμα: Νζοσ Τελωνειακόσ Κώδικασ 

Αξιότιμε κ. Τφυπουργζ,  

Ο φνδεςμοσ Εμπόρων και Ειςαγωγζων Αυτοκινιτων Ελλάδοσ (ΣΕΕΑΕ) ενόψει τθσ 
επικείμενθσ τροποποίθςθσ ςτον τελωνειακό κϊδικα και το νζο τρόπο φορολόγθςθσ και 
εκτελωνιςμοφ οχθμάτων από χϊρεσ του εξωτερικοφ που αναμζνεται να τεκεί ςε εφαρμογι 
λίαν ςυντόμωσ, ζχει εκκζςει λεπτομερϊσ ςτο πρόςφατο παρελκόν τθν κετικι ςτάςθ του 
ςτο γενικότερο πνεφμα του νζου  νομοκετικοφ πλαιςίου, αλλά ζχει πολλάκισ διαχωρίςει τθ 
κζςθ του ςε όςα παράλογα και οριηόντια μζτρα ςυμπεριλαμβάνονται ςτθ ρφκμιςθ. (πχ. 
Προςαφξθςθ 500%!!! ςτα EURO 4, προςκόμιςθ Πιςτοποιθτικοφ υμμόρφωςθσ κ.α)  

Εν όψει τθσ ψιφιςθσ τθσ ςχετικισ τροποποίθςθσ και ειδικότερα το γεγονόσ ότι το 

Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ (CoC) κα κεωρείται πλζον απαραίτθτο ζγγραφο για τθν 

ειςαγωγι οχθμάτων από χϊρα του εξωτερικοφ κα κζλαμε να ςθμειϊςουμε τα κάτωκι: 

 

Γιατί ΔΕΝ είναι απαραίτητο θ λογικό να ζητείται το Πιςτοποιητικό Συμμόρφωςησ: 

 Όλεσ οι ςφγχρονεσ άδειεσ κυκλοφορίασ κρατϊν μελϊν τθσ ΕΕ, εμπεριζχουν όλα τα 

απαραίτθτα ςτοιχεία που αναγράφονται και ςτο Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ.  

 τισ ςπάνιεσ περιπτϊςεισ που κάποιο δευτερεφον ςτοιχείο δεν αναγράφεται ςτθν άδεια 

κυκλοφορίασ, υπάρχουν οι εγκρίςεισ τφπου για να καλφψουν τθν εν λόγω ζλλειψθ. 

 τισ ελάχιςτεσ περιπτϊςεισ που τα τεχνικά ςτοιχεία των εγγράφων των αδειϊν 

κυκλοφορίασ και των εγκρίςεων τφπου δεν επαρκοφν ι δε διαςταυρϊνονται ι 

προκφπτει αςάφεια από τα αναγραφόμενα, είναι θεμιτό να θεωρείται απαιτητή η 

προςκόμιςη του Πιςτοποιητικοφ Συμμόρφωςησ του οχιματοσ.  

 Πολλζσ χϊρεσ τθσ ΕΕ (πχ Γαλλία, Ιταλία ακόμα και θ χϊρα μασ (!!!!!) ) δεν παρζχουν το 

Πιςτοποιθτικό υμμόρφωςθσ ςτον πρϊτο ιδιοκτιτθ κατά τθν ταξινόμθςθ του οχιματοσ, 

ενϊ ςε χϊρεσ όπωσ θ Γερμανία που το ζγγραφο παρζχεται αρχικά, δεν κεωρείται επ’ 

ουδενί απαραίτθτο ςυνοδευτικό ζγγραφο ςε τυχόν επόμενεσ μεταβιβάςεισ και πολλζσ 

φορζσ χάνεται ςτο μεςοδιάςτθμα με αποτζλεςμα να μθν είναι διακζςιμο ςε μια πικανι 



εξαγωγι. Αναρωτιόμαςτε με πια λογικι απαιτείται ζνα ζγγραφο ωσ απαραίτθτο 

ςυνοδευτικό ειςαγωγισ ενόσ οχιματοσ ενϊ τθν ίδια ςτιγμι θ χϊρα μασ δεν παρζχει 

αυτό το ζγγραφο ςε καινοφρια οχιματα.... 

 Σο αποτζλεςμα είναι να αναγκάηεται ο ειςαγωγζασ ζμποροσ ι ιδιϊτθσ να απευκυνκεί 

ςτουσ αντιπροςϊπουσ ειςαγωγείσ καινοφριων οχθμάτων για τθν ζκδοςθ του ςχετικοφ 

εγγράφου, με το αηθμίωτο φυςικά και χωρίσ να υπάρχει κάποια εγγφθςθ για το πόςο 

χρόνο κα χρειάηεται μζχρι να του χορθγθκεί. 

 

Ο ΕΕΑΕ κεωρεί ότι πικανι απαίτθςθ του Πιςτοποιθτικοφ υμμόρφωςθσ ωσ απαραίτθτο 

ζγγραφο για τον εκτελωνιςμό από χϊρεσ τθσ ΕΕ, κα ζχει ωσ αποκλειςτικό ςκοπό να 

δυςκολζψει ακόμα περιςςότερο τθν ειςαγωγι, ακόμα και ςε αυτοκίνθτα νζασ τεχνολογίασ, 

με αποτζλεςμα τθ ςυρρίκνωςθ τθσ αγοράσ και ολζκριεσ ςυνζπειεσ για τισ επιχειριςεισ που 

δραςτθριοποιοφνται ςτον κλάδο και κατ' επζκταςθ ςτα κρατικά ταμεία. Εντελώσ τυχαία, οι 

μόνοι που κα επωφελθκοφν από μια τζτοια εξζλιξθ κα είναι οι 5-10 αντιπρόςωποι 

ειςαγωγείσ καινοφριων που εδϊ και δεκαετίεσ πολεμοφν λυςςαλζα τθν ειςαγωγι 

μεταχειριςμζνων γιατί τουσ "ςτερεί" ζνα μικρό μερίδιο από τα κζρδθ τουσ. 

Σουσ τελευταίουσ μινεσ ειδικά ζχει γίνει μια ενορχθςτρωμζνθ επίκεςθ ςτον κλάδο των 

μεταχειριςμζνων και ειδικά των ειςαγόμενων μεταχειριςμζνων, με αποκλειςτικό ςκοπό τθν 

εξόντωςθ του κλάδου και τθν ςτροφι ςε μονοπωλιακζσ λογικζσ. Σο κράτοσ πρζπει να 

αντιλθφκεί ότι θ εμπορία αυτοκινιτων δεν μπορεί να είναι προνόμιο των λίγων 

μεγαλοκεφαλαιοφχων, και ςε κάκε περίπτωςθ δεν είναι δυνατόν να γίνουν "με το ηόρι" 

επιτθρθτζσ τθσ ειςαγωγισ οι αντιπρόςωποι καινοφριων αυτοκινιτων, δθλαδι ζνασ 

ιδιωτικόσ φορζασ με άκρωσ αντίκετα ςυμφζροντα από αυτά του μζςου εμπόρου... εκτόσ 

από ακζμιτο, παραβαίνει και κάκε κοινοτικι οδθγία... 

Είμαςτε ςίγουροι ότι θ κυβζρνθςθ και οι αρμόδιοι φορείσ δε κα πζςουν ςτθν παγίδα που 

προςπακοφν να ςτιςουν οι γνωςτοί κφκλοι ςυμφερόντων για άλλθ μια φορά και κα 

προχωριςουν ςε μια δίκαιθ και ςφμφωνθ με τα ευρωπαϊκά πρότυπα νομοκετικι ρφκμιςθ 

που κα είναι προσ όφελοσ του τίμιου εμπόρου, του καταναλωτι, των κρατικϊν εςόδων και 

του κοινωνικοφ δικαίου, δθλαδι των πολλϊν και όχι προσ όφελοσ 5-10 επιχειρθματιϊν. 

 

Με εκτίμθςθ  

Εκ μζρουσ του Δ.. 

 

            Ο ΠΡΟΕΔΡΟ                                                                                  Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 
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